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Prov, kapitel 5 och 6
Implikation och ekvivalens, Vektorer, Vinklar, Trigonometri, Geometri och algebra,
“Tdrningsdiagram”, Tridddiagram, Diagram och tabeller, Missvisande statistik

Del 1a — Utan digitala hjalpmedel - Endast svar krdvs!
1.  Férvektorerna d och Egéller attd = (—1,6) och b= (3,—4).

a)  Ritavektorn bi rutsystemet nedan. (1/0/0)
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2. Figuren nedan visar en likbent triangel och en av dess yttervinklar
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| en burk ligger atta lika stora karameller.
Minst tvag ar roda och minst tre dr grona.
En karamell tas slumpvis upp ur burken.
Vilka av alternativen nedan visar mojliga varden pa sannolikheten
att karamellen som tas upp ar réd?

Ringa in ditt/dina svar
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Nedan visas fem par av pastaenden markerade med [ - V.
Avgér for vart och ett av paren vilken av de tre matematiska
symbolerna <, = eller & som ska in i rutan mellan pastaendena.
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Figuren visar en ratvinklig triangel med en vinkel, v, angiven.
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6.  Uppgiften nedan &r ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften.

Sveriges storsta rovtagel dr havsornen. Uppskattningsvis 70 % av de svenska
havsérmarna ér ringmirkta. Havsémar som lever i par haller under hela sin
livslingd thop med samma partner.
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a)  Berikna sannolikheten att ett havsérnspar bestar av tva ringmiirkta faglar. B { /
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b)  Berikna sannolikheten att ett havsérnspar bestar av en ringmirkt och en omiirkt figel. ‘ér— (v Med U\"-")
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7. Bestam den vektor X som |éser ekvationen nedan.
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Svara, antingen grafiskt i rutan nedan, eller i koordinatform pa svarsraden (0/0/1)
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Del 1b — Utan digitala hjilpmedel — Fullstidndiga utrakningar kravs!

8.  Diagrammet nedan visar antal tusen nedladdningar av (den ev pahittade)
appen "Koka kndck” mellan dren 2005 till 2020.
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ANTAL TUSEN NEDLADDNINGAR

a) Hur manga nedladdningar skedde ar 20197 (-1/0/0)
Endast svar kriivs!

<0 pé Ljfp,ﬂtw; :@ 30 000 %'

-’

b) Hur manga fler nedladdningar hade appen det ar den hade som flest
nedladdningar jamfért med det ar den hade som minst antal nedladdningar? (1/0/0)
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¢) Ztatte Steak tittar pa diagrammet och genomfor berdkningen nedan
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Tolka vad Ztattes berdkning innebar. (0/2/0)
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9.  Figuren visar en halvcirkel, i vilken en liksidig triangel tillsammans med
en annan triangel ritats in.
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10. Tina Trigonometri ritar en ratvinklig triangel, och markerar en vinkel med v.
Tina pastar sedan att
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11. Figuren visar en liksidig triangel med sidan 2x
| varje av triangelns hérn har en cirkel placerats sa att cirklarna
tangerar (dvs precis snuddar) varandra.

Visa att arean av det markerade omradet i mitten kan skrivas

a=x2(\3- g) (0/1/3)
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